



Сибирская

Газета Ашинского муниципального района. Издаётся с октября 1930 г.

Суббота, 22 октября 2011 года
№81 (11186)

Интернет-версия газеты
<http://si.oblast74.ru>
e-mail: si-prensa@chel.surnet.ru
ano-si@mail.ru

Михаил Юревич,
губернатор Челябинской области:



«Инициативы партии «Единая Россия» стали прочной основой региональных стратегий развития до 2020 года. Челябинская область не является монопрофильным регионом. Это

очень важное преимущество. Региональная стратегия развития направлена на то, чтобы усилить эти позиции».

НОВОСТИ

Партия власти определилась с кандидатами

Центральная избирательная комиссия РФ (ЦИК) зарегистрировала предвыборный список кандидатов партии «Единая Россия» в депутаты Госдумы VI созыва.

В церемонии регистрации списка в Центризбиркоме принял участие президент РФ Дмитрий Медведев, возглавивший общедеревенскую часть списка. Глава государства подчеркнул, что его участие в церемонии означает, что избирательное законодательство распространяется на всех, в том числе и на президента. «Закон, по которому проводятся выборы, должен неукоснительно соблюдаться. «Единая Россия» пользуется значительной поддержкой наших избирателей. В любом случае победит сильнейший, и я уверен, что выборы в Госдуму пройдут на самом высоком уровне», – заявил Дмитрий Медведев.

В федеральном списке «Единой России» – 597 человек. Из них 415 – члены «Единой России», 15 – члены общественных организаций, 167 – беспартийные.

Иммунизация необходима

18 октября состоялось заседание штаба по подготовке к пандемии гриппа в Ашинском муниципальном районе. На повестке дня стоял один вопрос – мероприятия по профилактике гриппа и ОРВИ.

В ходе заседания скоординированы действия всех служб, освещены вопросы наличия профилактических и лечебных средств, вакцины и готовности инфекционных отделений к принятию больных в случае начала эпидемии.

Как отметила начальник управления здравоохранения Ольга Курчатова, в текущем сезоне в Ашинском районе заболеваемость ОРВИ несколько превышает эпидпорог.

Основным средством профилактики гриппа медики по-прежнему считают вакцинацию. Сделать прививку от гриппа можно в медучреждениях района. Кроме того, созданы прививочные бригады, которые будут выходить на предприятия городов. На данный момент уже привито 49,1% дошкольников, 35,3% школьников, 19,2% работников образовательных учреждений, 16,4% медработников, 7,4% человек старше шестидесяти лет.

Инна СТАЦОВА

25 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ ТАМОЖЕННИКА

Зона таможенного контроля



Досмотр железнодорожного вагона проводят старший госинспектор Д.А. Выдрин и госинспектор М.А. Чистяков

Фото Ирины ЖИГАР

Стремительно развивающиеся внешнеэкономические связи предприятий, организаций и заводов не могут проходить без тесного взаимодействия с таможенной службой. Отдел таможенного оформления и контроля (г. Аша) Саткинского поста, созданный в феврале 2001 года, возглавляет И.В. Храмов.

– Игорь Владимирович, что входит в сферу деятельности вашего отдела?

– В первую очередь – это оформление товаров, перемещаемых через границу Таможенного Союза и поступающих в адрес предприятий, расположенных в регионе деятельности отдела.

Основной объем, который составляет порядка 95% поставок, приходится на Ашинский металлургический завод. Сюда входит



экспорт металла и большие объемы импорта в рамках модернизации производства предприятия. За последние годы оформлено ввозимое оборудование линии непрерывной разливки стали и электросталеплавильного цеха.

– На кого приходится оставшиеся пять процентов?

– Взаимодействие с зарубежными партнерами осуществляют ООО «ИЛЕКО», ОАО «Ашасвет», ОАО «Агрегат», ОАО «Ашинский химический завод» и некоторые другие предприятия. Но это незначительная доля в общем объеме, который нам доводится оформлять. Мы работаем и с физическими лицами, убывающими и прибывающими на постоянное место жительства.

– Год от года объемы работы растут?

– Действительно, с каждым годом объемы оформляемых товарных партий значительно увеличиваются, и всё большую часть при ввозе из-за границы занимают товары из Китая. За 10 месяцев 2011 года отделом оформлено 450 деклараций на товары (в 2010 г. – 430 деклараций за аналогичный

период). В федеральный бюджет в виде сборов, таможенных пошлин и налогов отделом перечислено с начала года 103,4 млн. рублей.

В нынешних условиях интеграции России в мировое сообщество одним из приоритетных направлений таможенной службы является создание благоприятных условий для развития внешнеэкономических связей. В 2010 году отдел перешёл на оформление товаров с использованием электронного декларирования, что положительно сказалось на времени оформления и значительно упростило процедуру предоставления сведений в таможенный орган.

– Часто сталкиваетесь с нарушениями?

– Решаем все в рабочем режиме. В случае обнаружения нарушений заводим административные дела. За 2011 год их возбуждено восемь. В этом году по результатам выявленных несоответствий инициировано возбуждение уголовного производства – это незаконное перемещение товара через границу. Но в целом хочется отметить добро-

Продолжение на 2-й странице ▶▶▶

500 000
наличными



за 15 минут!

8-800-100-7-100
Звонок бесплатный по всей России
www.express-bank.ru

кредит

Быстро и легко!

Кредит на сумму 100 000-500 000 руб. Ставка 18-19% в год. Программа страхования - 0,4% в месяц; при отказе - ставка по кредиту 25-26% в год. Снятие наличных в сети банка - 0,9%, в сторонней сети - 2,9%. Оплата кредита в кассе - 110 руб., в терминале - 90 руб, безналично - комиссия стороннего банка +10 руб. Минимальная сумма частичного досрочного погашения - 30% от аннуитета, но не менее 3 000 руб. Банк вправе отказать в выдаче кредита без объяснения причин. ОАО КБ «Восточный».

Аша: ул. Озимины 4, м-н «Монетка»
Миньяр: ул. Центральная, 9
Сим: ул. Революции, 7

ВОСТОЧНЫЙ
ЭКСПРЕСС БАНК

L/20092011

СБ, 22 октября

+2...+10
746–750 мм
Ю-З, 2–5 м/с

Восход 8:13. Заход 18:13

ВС, 23 октября

0...+6
744–746 мм
Ю-З, 1–3 м/с

Восход 8:15. Заход 18:11

ПН, 24 октября

+2...+6
742–744 мм
С, 1–3 м/с

Восход 8:17. Заход 18:09

ВТ, 25 октября

-1...+4
744–750 мм
С-В, 2–5 м/с

Восход 8:20. Заход 18:06

СР, 26 октября

-2...-4
750–754 мм
С, 1–3 м/с

Восход 8:22. Заход 18:04

ЧТ, 27 октября

-1...-4
750–754 мм
С-З, 1–3 м/с

Восход 8:24. Заход 18:02

ПТ, 28 октября

-1...-5
750–752 мм
С-З, 1–3 м/с

Восход 8:26. Заход 17:59

Сначала тепло – потом разбирательство

Губернатор Челябинской области Михаил Юревич заявил, что регион практически готов к отопительному сезону. С коммунальщиками, затянувшими подачу тепла, будут разбираться правоохранительные органы.

В Челябинской области тепло будет подано во все районы и все поселки вне зависимости от долгов управляющих компаний. Об этом заявил губернатор Михаил Юревич на традиционном аппаратном совещании с членами правительства по подготовке региона к зиме. По словам губернатора, в целом Южный Урал готов к новому отопительному сезону. «Восемь объектов находятся в стадии подключения. Несколько абсолютно новых котельных подключат на текущей неделе, некоторые не подключены за долги. Создаем рабочую группу, по каж-

дому случаю будем разбираться со следственным комитетом и прокуратурой. Естественно, сначала будет подано тепло, а разбирательство будет позже: почему возникли долги, кто не собирает деньги или куда эти деньги пропадают. Областной бюджет и так компенсирует часть тарифа от неэффективной котельной — разницу выше среднеобластного тарифа», — сообщил Юревич.

Губернатор также напомнил о задаче, поставленной президентом страны Дмитрием Медведевым — переводить все неэффективные источники отопления на



эффективные. Для этого в Челябинской области были созданы инвестиционно привлекательные условия. В нынешнем году, говорит Михаил Юревич, новые котельные строились, однако их количество недостаточно. «Инвесторы смотрят на то, как другие ставят котельные, и мы отмечаем рост интереса. Желание вложить деньги в новые отопительные системы есть. Это радует. Работа будет продолжена, я став-

лю задачу ее полностью закончить в следующем году. Поставщикам энергоресурсов, например «Межрегионгазу Челябинск» хочу сказать — когда холодает, газ нужно подавать. Вопросы по долгам решать цивилизованно, в суде, а не «крутить вентилем». Таких случаев немного в области, с каждым из них разберемся до конца недели вместе с правоохранительными органами», — заключил губернатор.

Сорок пять лет исполнилось отряду «Альбатрос», появившемуся в 1966 году. Каждый год, 12 октября, в день рождения отряда, «альбатросовцы» собираются все вместе у классной руководительницы Нинель Васильевны Мандрыгиной. Именно она, энергичная и харизматичная, сплотила, подружила, собрала под своё крыло малышей-пятиклассников, заразила их неистребимой романтикой.

Все эти долгие годы Нинель Васильевна скрупулёзно ведёт летопись «Альбатроса»: десятки страниц рукописного текста с фотографиями. Начинается она записью: «Всегда немножко боязно получить новый класс, а тут ещё в новом коллективе. Собственно, это ещё и не класс, а список на листе бумаги. Ни одна фамилия ни о чём мне не говорит. 1 сентября — знакомлюсь с ребятами. На первой же неделе — выборы актива. Долго думали, спорили и решили назвать отряд «Альбатрос». День рождения отряда намечили на 12 октября. Много готовились, сшили парадную форму, пригласили на вечер моряка-подводника Юрия Мелехова. Весело, радостно было на празднике».

Альбатрос — красивая, сильная птица с мощным размахом крыльев. Моряки считали встречу с ней добрым предзнаме-

«Альбатрос» дал им крылья!

«Друзья мои, прекрасен наш союз! Он, как душа, неразделим и вечен!» — обращался к друзьям-лицеистам А.С. Пушкин. В наше суетное и прагматичное время кажется, что крепкая лицейская дружба канула в Лету, как и сама благородная пушкинская эпоха. Но нет! Есть и в нашей жизни впечатляющие примеры школьного братства.

нованием. Таким же добрым талисманом стал «Альбатрос» для двадцати трех мальчишек и двенадцати девчонок из пятого класса миньярской школы №1.

— В первый же месяц я побывала дома у каждого ребёнка, чтобы знать, что от них можно ждать, как с кого спрашивать. Многие дети

жили очень просто, даже бедно, в бараках, — вспоминает Нинель Васильевна. — Узнав ближе, я их полюбила. Дети ответили мне взаимностью.

Страница за страницей, фотография за фотографией, уроки, будни и праздники, труд на благо города, многочисленные туристические походы. И везде они вместе, девочки и мальчики, плечом к плечу. Выпускной: все девушки в белых платьях, на каблучках. А вот и армейские фотографии возмужавших парней, письма из армии. «Здравствуйте все! Как бы мне хотелось «сплющить» в тонкую бумагу и влезть незаметно от всех окружающих в конверт, чтобы прибыть 12 октября в школу! Как хочется, чтобы все вы почувствовали, что я с вами в этот вечер», — писал в родную школу Володя Воробьев.



Зона таможенного контроля

◆◆◆ Окончание. Начало на 1-й стр.

совестный подход практически всех участниками внешнеэкономической деятельности, оформляющих в зоне функционирования отдела, к исполнению своих обязанностей определённых Таможенными законодательством.

— Ваши поздравления коллегам в день профессионального праздника.

— Двадцать два года прошло со дня образования таможенной службы. Поздравляю сослуживцев и хочу пожелать с оптимизмом смотреть в будущее, профессионального подхода к исполнению своих обязанностей,

добросовестно служить на благо Отечества.

...После интервью вместе с сотрудниками отдела мы проехали в зону таможенного контроля на железной дороге, находясь в которой посторонним строго запрещено. Однако для «Стальной искры» таможенники сделали исключение.

Сегодня объект досмотра — вагон с контейнерами, заполненными корейской нержавеющей лентой. Вместе со старшим государственным таможенным инспектором Дмитрием Выдриным обследуем его и беседуем о рабочих буднях.

— Сейчас мы осваиваем новые направления работы, — рассказы-

вает Дмитрий Александрович. — Конкретно — выявление контрафактной продукции. В функции таможенных органов входит и защита интеллектуальной собственности. Работу в данном направлении ведём как в отношении товаров, ввозимых на территорию РФ, так и продукции, реализуемой на внутреннем рынке с нарушением прав интеллектуальной собственности, а также товаров, внесённых в таможенный реестр.

Дмитрий работает в таможенной службе уже пять лет. В этом году за трудовые заслуги и в честь профессионального праздника представлен к губернаторской премии.

Процедура досмотра проходит с «измерителем-сигнализатором поисковым». В руках специалиста он мерно «попискивает», замеряя уровень радиации продукции, находящейся в вагоне.

— В связи с взрывом атомной станции на Фукусиме особенно тщательно на предмет радиационного заражения сейчас досматриваются товары из Японии. Оттуда на АМЗ поступают электроды для сталеплавильной печи. На данный момент у нас нарушений не выявлено, хотя в Челябинской области прецеденты были.

Уровень радиации нержавеющей ленты из Кореи тоже в норме. Дальше последовала процедура оформления необходимых бумаг, и таможня «дала добро».

Инна СТАСОВА

НОВОСТИ

Единороссы открыли интернет-площадку

На сайте Челябинского регионального отделения партии «Единая Россия» начал действовать форум. Интернет-пользователи смогут общаться на нем с лидерами партии, обсуждать инициативы «Единой России» и высказывать свои предложения.

Руководитель регионального исполкома Александр Мотовилов считает, что появление такой площадки — это эффективный инструмент обратной связи. Лидеры челябинского регионального отделения партии обещают, что сами будут заходить на форум и оставлять комментарии в качестве пользователей. «Ни для кого не секрет, что и руководство регионального отделения партии, и депутаты — люди занятые, и свободного времени не так много. Но по мере возможности мы будем заходить, читать и участвовать в обсуждении», — заявил Александр Мотовилов.

При этом Александр Мотовилов отметил, что форум не является тем местом, где можно заниматься троллингом и оскорблять присутствующих. «Режим модерации, предусмотренный на форуме, призван обеспечить соблюдение действующего законодательства РФ и исключить возможность каких-либо оскорблений», — пояснил руководитель регионального исполкома.

Рассмотрены кадровые вопросы

Михаил Юревич примет участие в первом заседании общественного комитета по формированию «расширенного правительства».

Напомним, идею формирования расширенного правительства президент озвучил в прошлую субботу на встрече со своими сторонниками в центре Digital October. По мнению главы государства, расширенное правительство должно формироваться совместно — «вместе с основной партией, которая может сформировать такое правительство, с «Единой Россией», гражданским обществом, региональной и муниципальной властью». Свои предложения по составу кабинета министров может высказать каждый гражданин нашей страны.

Прошло первое заседание общественного комитета по формированию расширенного правительства, где рассмотрены кадровые вопросы, в том числе состав будущего кабинета министров. В заседании принял участие и Михаил Юревич.

Увеличен экспорт и импорт

Зарубежные партнеры наращивают масштабы сделок с промышленниками Челябинской области.

В первой половине этого года объем экспорта Южного Урала в страны дальнего Зарубежья вырос до 2,323 млрд. долларов (+10,4%). Импорт увеличился сразу на 47,7%, — до 832,9 млн. долларов.

По данным регионального Министерства экономического развития, во II квартале 2011 года на поставки черных и цветных металлов пришлось 89,8% всего экспорта Челябинской области.

В лидерах южноуральского импорта — продукция машиностроения. В марте-июне ее ввезено на 472,6 млн. долларов США — почти половина от всего импорта. На втором месте — черные и цветные металлы (223,2 млн. долларов), замкнула тройку лидеров продукция нефтехимического комплекса (99,8 млн. долларов). Наиболее тесные экспортные узы связали Челябинскую область с Бельгией, Турцией и Украиной.

Выписка из протокола публичных слушаний по вопросу изменения вида разрешенного использования земельных участков
Дата и время проведения публичных слушаний: 17.10.2011 г., 11.00 часов
Место проведения публичных слушаний: г. Миньяр, ул. Советская, 42, администрация
Миньярского городского поселения, кабинет № 9.
Публичные слушания назначены постановлением администрации Миньярского городского поселения от 29.09.2011 г. № 114 «О назначении публичных слушаний по вопросу изменения вида разрешенного использования земельных участков».
Председатель комиссии по проведению публичных слушаний: Савреев Д. М., глава Миньярского городского поселения
Организатор проведения публичных слушаний: администрация Миньярского городского поселения.
Зарегистрировано для участия в публичных слушаниях — нет. Вопрос, вынесенный на публичные слушания:
Изменение вида разрешенного использования земельных участков: — с кадастровым номером 74:03:0706017:121, площадью 15 кв. м, мес-

тоположение: Челябинская область, Ашинский район, город Миньяр, ул. Центральная, дом 6-8, гараж 13 с вида разрешенного использования «под индивидуальный гараж» на вид разрешенного использования «для строительства капитального гаража»
— с кадастровым номером 74:03:0706022:2, площадью 584 кв. м, местоположение: Челябинская область, Ашинский район, город Миньяр, ул. Горького, дом 49 с вида разрешенного использования «для ведения личного подсобного хозяйства» на вид разрешенного использования «для размещения жилого дома»
— с кадастровым номером 74:03:0706017:100, площадью 21 кв. м, местоположение: Челябинская область, Ашинский район, город Миньяр, ул. Горького, во дворе домов № 102, гараж № 21 с вида разрешенного использования «для индивидуального капитального гаража» на вид разрешенного использования «для размещения капитального гаража».
Подведение итогов публичных слушаний (результаты слушаний):
Рекомендовать изменить вид разрешенного использования земельных участков в соответствии с заявлениями.
Д. М. САВРЕЕВ,
председатель комиссии глава Миньярского городского поселения

ЭК



ЛОГИЯ И МЫ

• Выпуск №4, 2011

ОФИЦИАЛЬНО

Штрафы увеличены

Санкции за уничтожение или повреждение редких растений увеличены в несколько раз. Такой приказ, прошедший регистрацию в Минюсте, подписал министр природных ресурсов и экологии Юрий Трутнев.

По действующему законодательству, вред, причиненный включенным в Красную Книгу России растениям, взыскивается с виновника по установленным таксам. Новый приказ определяет их в виде фиксированных ставок. Например, сбор, уничтожение или повреждение одного кустарника оценивается в 15 тысяч рублей, лианы – 4,5 тысячи, гриба – 225 рублей, побега или розетки травянистого растения – 300 рублей и т.д. Незаконное спиливание или повреждение дерева обойдется виновнику в 45 - 75 тысяч рублей.

Еще более жесткие санкции установлены за уничтожение мест произрастания растений. Например, за вытопанный квадратный метр лишайника или мха придется заплатить 22,5 тысячи рублей, повреждение гектара травянистых растений – 450 тысяч, деревьев и кустарников – 750 тысяч рублей.

Причем, если вред причинен автомобилем, механизмом, химическими веществами или иными общепаспортными способами, санкции могут быть увеличены в полтора раза. Такие же суммы должны взыскиваться не только за сбор, но и приобретение, продажу или пересылку включенных в Красную Книгу России объектов растительного мира.

Кроме обязанности возместить вред, виновник уничтожения редких и находящихся под угрозой исчезновения видов растений несет административную ответственность – на граждан налагается штраф в сумме до 2,5 тысяч рублей с конфискацией орудий добычи. Для организаций санкции могут составить до полумиллиона рублей.

СРЕДА ОБИТАНИЯ

В поездах области могут запретить курение

В регионе исследуют общественное мнение на предмет курения пассажиров в поездах дальнего следования. Результаты опроса могут привести к запрету курения, сообщили в пресс-службе ОАО «ЮУЖД».

Сейчас железнодорожники выясняют у пассажиров, курят ли они в поездах и как относятся к курению окружающих. Если процент опрошенных, высказавшихся за ограничение курения, будет высок, руководство РЖД, скорее всего, пойдет на эти меры.

По предварительным результатам опроса: 60% пассажиров не курят в поездах дальнего следования и не выносят курения окружающих, 78% опрошенных против курения в тамбуре, 22% категорически против курения в поездах. Но более половины (56%) заявили, что прежде чем ограничивать курение, необходимо оборудовать специальные места для этого.



По вопросам и проблемам экологии в районе пишите на ano-si_zam@mail.ru или звоните по телефону 3-40-03

Полосу подготовила Инна ЗЕЛЕНЕВА

Мусорная «агрессия»

С мая по сентябрь этого года группа волонтеров еженедельно занималась уборкой мусора в пойме реки Сим на территории Аши. Продиктовано это было катастрофической ситуацией, которая сложилась здесь за последние три-четыре года.

Фото Ирины ЖИГАР



У каждой реки есть предел самоочищения, и у р. Сим он уже практически достигнут. За летний период на ее берега в черте города выброшено одним только бутылкам (пластиковых и стеклянных) несколько тысяч. За аналогичный период 2010 г. – более 1600. Справиться с этой геометрической прогрессией темпов замусоривания нелегко.

Хотелось бы затронуть не столько наши скромные достижения, сколько те негативные моменты, с которыми мы неожиданно столкнулись. Трудность заключается в том, что безынициативность и непробиваемая инертность окружающих зачастую гасит множество хороших и нужных идей. Наш проект исключительно добровольный. Организация уборки, обсуждение и информирование осуществлялись через социальную сеть в Интернете. Несмотря на то что большинство на словах нас поддержи-

вало, в реальности мы часто сталкивались с человеческим безразличием.

У моста в ПКЮ им. Пилутова часто собираются любители посидеть, выпить. Возле лавок стоит шесть урн для мусора. Почему эти граждане упорно бросают бутылки и обертки в реку, а не в урны, которые буквально под рукой, мы понять не можем. Убирать там практически бессмысленно, так как уже через пару дней все превращается опять в помойку. Также к наиболее замусориваемым местам относятся районы мостов в пос. Козинский, церковь, береговая линия за зданием ДЮЦ и часть острова со стороны центральной городской больницы. Невозможно найти логическое объяснение действиям подавляющего большинства отдыхающих, которые старательно рассовывают мусор по кустам и ямам, а иногда даже делают аккуратные кучки на берегу.

Есть у р. Сим ещё один враг – садоводы коллективного сада №5. Большую часть времени мы потратили на уборку свалки, устроенной именно ими, но всё, увы, безуспешно. Почти полкилометра береговой линии, к которой примыкает забор садового товарищества, было завалено старой тепличной плёнкой, банками, мешками и пр. Вместо того чтобы беречь ивняки, которые украшают любую реку, являются домом множества животных, садоводы беспощадно ломают их, скидывая спиленные у себя на участке деревья, заваливая плёнкой, рубероидом и даже старыми паласами и раковинами. Оправдания такому варварству нет. Хотелось бы дать всем садоводам совет организовать субботник и убрать всё то, что они накидали за забор своего сада.

Хвалиться красотой родной природы, как это любят делать наши земляки, но при этом безразлично

перешагивать через разбросанные бутылки и обертки – лицемерно. Голословный патриотизм бесполезен. Мы давно уяснили, что есть только один выход из ситуации — взять и самому всё убрать. Как метко подметил один человек: «Мусор — это материализованная агрессия». Это одно из проявлений полного безразличия к природе, переходящего в бессмысленную ненависть ко всему окружающему. Мы понимаем, против кого боремся, не понятны лишь их мотивы. Уверен, что все знают о запрете помывки в реке автомобилей и ковров. Однако в этом году мы собрали с берегов десятки коробок от стирального порошка, канистр, банок от шампуней и различной автомобильной химии.

Было бы наивным полагать, что очередной призыв соблюдать чистоту на природе сможет вразумить всех и каждого. Те, для кого река всего лишь фон для пьяных посиделок, вряд ли вообще что-либо читают. Поэтому мы хотели бы обратиться, прежде всего, к тем, кто не решается сделать первый шаг: перейти от слов к делу. Достаточно выработать у себя привычку, уходя домой забирать по пути хотя бы малую часть мусора. Это тоже ценная помощь природе, по крайней мере, намного ценнее пустых слов.

И в завершение хотелось бы коснуться итогов нашей работы. На данный момент количество мусора в пойме р. Сим в г. Аша минимально. По сравнению с мартом 2009 г. его меньше в восемь раз. За этот год убрано более 10 куб. м. мусора. Мы выражаем благодарность всем, кто нам помогал. Освобожденные в этом году от мусора площади водоохранной зоны (около 200 кв. м.) дали жизнь множеству растений.

В следующем году работа будет продолжена. Независимо ни от чего и ни от кого мы будем делать всё возможное, чтобы река Сим не превратилась в сточную канаву.

Д. ПОЛОВИНКО, О. МУРАДОВ



– На балансе этот пруд ни у кого не состоит, – рассказывает Дмитрий Разбежкин. – Это единственный памятник природы в районе, который никому не принадлежит. Значит, им никто не занимается и деньги не вкладывают. Плотина – гидротехническое сооружение, которое давно нуждается в ремонте.

прошли по берегу пруда, лицезреть варварское отношение к памятнику природы. Некогда облагороженный, сейчас он загажен и обезображен, и никак не напоминает особо охраняемую территорию. Сами миньярцы не гнушаются оставлять яркие свидетельства бурно проведенных дней и, видимо, ночей на берегах родного водоема. Но кучи мусора и свидетельства человеческой невоспитанности характерны и для центральных улиц городов и парков, скажете вы. Не буду спорить. Разница в том, что их, как правило, убирают и метут.

Уникальная экосистема миньярского водоема складывалась не одно столетие. Это было доказано еще раз в ходе его комплексного обследования, проведенного в 2006 году специалистами Уральского отделения Ильменского государственного заповедника. Его результаты хранятся в Миньярском историко-краеведческом музее. Приведу основной вывод: «...обнаружено 64 вида низших растений (в том числе 7 редких, рекомендуемых к охране), 26 ви-

дов сосудистых растений (в том числе 2 редких охраняемых), 20 видов водных беспозвоночных животных (в том числе 5 редких видов, рекомендуемых для охраны), 7 видов рыб (1 редкий охраняемый – европейский хариус)... Пруд обладает своеобразной экосистемой, отличающейся сочетанием речных, прудовых и озерных видов и сообществ, имеющей высокое научное эколого-просветительское значение и нуждающейся в восстановлении и сохранении». Нуждающейся не первый год. Процессы обмеления видны невооруженным глазом – буйная травяная растительность образовалась как раз в центре водоема. Захламление дна топляком и его заиление создает угрозу существования памятника природы.

АКТУАЛЬНО

Рукотворная экосистема



Фото Сергея ВЛАСОВА

Акватория Миньярского пруда сказочно живописна. По одну сторону среди скальных разломов нависают разлапистые ели, соседствуя с горнолыжной базой и двумя улочками на крутом берегу. Картину идиллии и умиротворения дополняет небесной голубизны храм на противоположном берегу пруда. В унисон его цветовой гамме в водном зеркале отражаются легкие облака и ледяная прозрачность неба.

Природа – лучший живописец, но сие творение – это тесный ее альянс с человеком. Миньярский пруд – гидротехническое сооружение 1784 года, о чем напоминает

весьма обветшавшая плотина. С течением времени он потерял значение для миньярских промышленников, но в наши годы приобрел статус памятника природы регионального значения, охрана которого осуществляется государственным учреждением «Особо охраняемые природные территории Челябинской области», подведомственным Министерству по радиационной и экологической безопасности региона.

К теме бытия Миньярского пруда «Стальная искра» обращалась не раз. Но с течением времени вопрос не перестал быть актуальным. Вместе с начальником участка №3 ГУ «Особо охраняемые памятники природы Челябинской области» Д.В. Разбежкиным мы